

Правительство Канады обновило рекомендации для путешественников, отправляющихся в США, призвав их готовиться к тщательным проверкам на границе. Особое вниманиеделено праву американских пограничников обыскивать электронные устройства — телефоны, ноутбуки, планшеты — без объяснения причин.

Об этом говорится в обновленном разделе на сайте правительства, где канадцев просят «ожидать повышенного внимания» со стороны таможенной службы США.

Изменения в рекомендациях появились на фоне напряженных отношений между странами, вызванных торговыми угрозами президента США Дональда Трампа. По данным американской таможни, в 2024 году лишь 0,1% путешественников столкнулись с проверкой гаджетов, но такие случаи вызывают беспокойство. Эксперты, вроде Адама Шварца из Electronic Frontier Foundation, отмечают, что в устройствах хранится личная информация — письма, календари, контакты, — и советуют заранее защищать данные.

Канадцы не обязаны раскрывать пароли, но отказ может привести к задержанию техники, штрафам или запрету на въезд. Власти напоминают: на американской границе канадские права не действуют так же, как дома.